

# 15岁少年患癌高位截肢需要再手术,请帮他一把!

文·摄影/本报记者 张巧珍

“我失去一条腿,再也不能和同学们在操场上奔跑了,爸爸妈妈,你们放弃我吧……”3月23日,正在内蒙古国际蒙医医院肿瘤科接受治疗的15岁少年刘源第一次在父母面前放声痛哭,他的哭声让整个病区的医护人员都感到心痛。刘源的父亲刘福平搂着儿子安慰说:“儿子,别担心,以后爸就是你的腿!”

刘源家住包头市土右旗萨拉齐明沙淖尔乡葫芦头村,他与癌症已经抗争了整整一年。2月28日,由于癌细胞扩散,刘源不得不做了高位截肢手术。



曾经健康活泼的刘源



被病痛折磨得面黄肌瘦

本报搭建爱心平台 两天筹款6万多

记者在采访中了解到,刘福平和妻子王丽霞今年都36岁了,都是地地道道的农民,膝下有一儿一女。刘福平会木工手艺,靠着手艺和家里的20亩田地,日子过得很殷实。自从刘源患病以来,刘福平花光了所有积蓄,家里能卖得都卖了,而异体干细胞移植手术至少需要60万元,对于这个已经负债累累的家庭而言,无疑是一个天文数字。

为了帮助刘源战胜病魔,3月24日,记者联系了水滴筹平台,帮助刘福平在水滴筹发起了爱心筹款,一时间得到很多同事和朋友的大量转发、捐助。10元、20元、50元、100元、200元……涓涓爱心如细流汇入这个风雨飘摇的家庭,为他们撑起爱的保护伞。截至26日已经筹得善款6.6万余元。

3月26日,记者从刘源的班主任刘勇勇处了解到,刘源所在的萨拉齐第四中学也于当日发起了捐款倡议书。“刘源在班里的成绩属于中等,平时表现特别活泼、开朗,还是班里的体育委员,谁也没有想到,这个爱笑爱闹的孩子竟然得了这个病。众人拾柴火焰高,希望我们的微薄之力能够帮助他挺过这一关。”刘勇勇对记者说。

如果您有捐款的意向,愿意帮助这个家庭渡过难关,可直接与本报联系,联系电话0471-6651113,或者汇款至刘源的父亲刘福平个人账户,工商银行卡号 6215590603004204363;联系电话15947236096。

## 父母卖房救子

又是阳春三月,春风吹绿了街头的柳枝,窗台上的茉莉花也竞相绽放了,刘福平伫立在内蒙古国际蒙医医院14层肿瘤科病房走廊的窗前,凝视着窗外的车流愁眉不展,一根接一根地抽烟。

刘福平记得,去年也是这个季节,新学期开学不久,在土右旗萨拉齐第四中学读书的儿子刘源放学回家,一直喊“腿疼”。起初,他以为儿子是在玩耍时不慎摔倒受伤,没当回事,不料想这一疼竟然半个多月不见好。刘福平带着刘源去萨拉齐医院就诊,医生说缺钙,但是孩子吃了钙片也不见好转,右腿膝盖以下部分甚至开始肿胀。随后,他带着刘源来到包钢第三职工医院,仍然不能确诊,之后又来到内蒙古人民医院,医生说可能是癌,建议到北京治

疗。听到这个结果,他被激出一身冷汗,当天晚上就带着刘源坐火车赶往北京的积水潭医院。6月初,经过病理活检,刘源被确诊为“非霍奇金淋巴瘤”。

刘福平怎么也没想到,之前还生龙活虎的儿子竟然会患了癌症,他还这么小,人生才刚刚开始啊。刘福平与妻子决定,就算砸锅卖铁也要救孩子。刘福平将儿子安顿住院后,当即返回老家,变卖了房产、汽车,凑钱让儿子在北京积水潭医院开始了长达近半年的治疗。

## 儿子消沉试图自杀

在北京积水潭医院治疗期间,坚强的刘源疼晕肿胀。随后,他带着刘源来到包钢第三职工医院,仍然不能确诊,之后又来到内蒙古人民医院,医生说可能是癌,建议到北京治

疗。听到这个结果,他被激出一身冷汗,当天晚上就带着刘源坐火车赶往北京的积水潭医院。6月初,经过病理活检,刘源被确诊为“非霍奇金淋巴瘤”。

刘福平怎么也没想到,之前还生龙活虎的儿子竟然会患了癌症,他还这么小,人生才刚刚开始啊。刘福平与妻子决定,就算砸锅卖铁也要救孩子。刘福平将儿子安顿住院后,当即返回老家,变卖了房产、汽车,凑钱让儿子在北京积水潭医院开始了长达近半年的治疗。

2017年11月,负债累累的刘福平一家无奈从北京返回家乡,来到包钢第三职工医院。让他们一家三口感动的是,在欠费近11万元的情况下,该医院仍然坚持为刘源治疗,经历连续23天无法进食、吐血两天后,刘源奇迹般地

闯过“鬼门关”,生命的希望再次燃起……

## 经历2次手术10多次化疗

经历了十几次化疗,刘源被折磨得不成形,全身皮肤又黄又黑,还出现大大小小的斑块,尤其是右腿,肿胀得如水桶一般。2018年2月13日,包钢第三职工医院邀请北京的专家来为刘源做了肿瘤介入术。术后,刘源的病情并没有好转,右腿反而出现大面积溃烂,迫不得已,刘源于2月28日在内蒙古医学院第二附属医院做了右腿截肢手术。“手术那天,医生说孩子病情太重,80%的几率可能下不了手术台。”刘源的妈妈王丽霞对记者说,在医生下了死亡通牒后,这个顽强的孩子又一次闯过了生死线。

刘源失去了一条腿,但这并不意味着他的病情得到了控制。3月24日,记者在医院采访时,看到这个身高1.7米的少年右腿空落落的,在病床上蜷缩成小小的一团。由于刘源的牙龈上长出一个囊肿,嘴巴肿得老高,说话非常吃力。面对记者的采访,他只能点头、摇头或者发出类似“嗯嗯啊啊”的声音。

刘源的主治医师代玉枝告诉记者:“由于治疗费用紧张,刘源目前在医院仅是靠蒙药保守治疗。从目前情形看,刘源的癌细胞极有可能转移到牙龈,如果条件允许,我建议最好能去北京做异体干细胞移植。”代玉枝表示,非霍奇金淋巴瘤是十大肿瘤之一,近年来患者低龄化比较明显,尤其是男童的患病比例明显高于女童。

# 一女子遭家暴出走23年 民警帮助恢复户籍

文/本报记者 段丽萍

“谢谢你们,帮我找回了丢失23年的身份!”3月27日下午,巴彦淖尔市杭锦旗后旗陕坝镇的李女士从户籍民警手里接过户口簿时,激动地抹着眼泪。

1983年,21岁的李女士成了家,婚后育有两个儿子。不幸的是,李女士的家

庭并不美满,夫妻俩经常吵架,丈夫对她拳打脚踢。1995年2月的一天,李女士再次遭受家暴后,一气之下,选择离开了这个家。就在李女士离家后不久,当地的户籍管理由镇政府统一办理变为按片划分到各派出所管理。由于李女士离家

出走后音讯全无,丈夫也没有帮她注册户口。

李女士说,离家的23年中,她辗转到呼和浩特、包头、鄂尔多斯等多地打零工、当保姆谋生。由于没有身份证,她的每份工作都是由相熟的雇主介绍。随着时间的流逝,李女士

想回家找亲人的想法也愈发强烈。期间,她也回来过几次,可是离开20多年了,家乡变化很大,她之前的住处早已被高楼取代。

2018年3月17日,李女士再次回到杭锦旗陕坝镇寻找亲人,可还是没有任何头绪。她漫无目的在街上

走着,正巧碰到了上街买东西的小姑子,两人激动得抱在一起。后来,李女士和两个儿子相认,得知丈夫早在几年前就去世了。

由于李女士没有户口,很多事情都无法办理。于是,她在儿子的陪同下来到杭锦旗西城区派出所补办户

口。户籍民警得知她的情况后,立即核实相关事宜,查找原始档案,调取相关资料,上报到上级部门。经过多方努力,3月27日下午,李女士终于从派出所领到了户口簿。她还拍了身份证照,录了指纹,再过一个月,她就能拿到自己的身份证了。